Gleichungen 4. Grades

1. Normalform:
axt + b texl Lt drte=10.
Sind alle Koeffizienten dieser Gleichung reell, dann hat sie keine oder 2 oder 4 reelle Lésungen.
2. Spezielle Formen: Wenn b = d = 0 ist. dann kénnen die Wurzeln von
axt Lex' Le=10
mit Hilfe der Formeln
—c+ ¢t — dac
2a
berechnet werden Fir @ = € und b = d werden die Wurzeln der Gleichung
axt +dxdt et L bt a=10
mit Hilfe der Formeln
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berechnet.

Losung der allgemeinen Gleichung 4. Grades, Methode 1, Faktorenzerlegung

Faktorenzerlegung der linken Seite von

axt L+ bttt +drte=0= a:(:c— a)(x—,@)(m—'}f](m—ﬁ)
fithrt, falls das gelingt, direkt auf die Wurzeln

=0, 5(33:.,3, &y =79, 5(!.1.:5.

Beispiel
2t — 22 — 2t 4+ 2 = 0, :i:(:-::z — 1](:(:—2) ::t:(:t:— 1)(:-::—|— 1)(:(:— 2};

11',-']_:0, :,Ii-'g:]., :1',-'3:—]., 3:.;:2.

Losung der allgemeinen Gleichung 4. Grades, Methode 2

Die Wurzeln der Gleichung (1.164a) stimmen fir @ = 1 mit den Wurzeln der Gleichung

2+ (b4 4)7 + (y—k?) =0

tiberein, wobei 4 — 4 3/ 8y + b — 4cund y irgendeine reelle Wurzel der kubischen Gleichung

By® — dey’ + (2bd — Be)y +e(dc— ') —d* =0

1st.



